
附件2.
2013年瑞安市面向社会公开招聘事业
单位工作人员专业资格审查办法
根据招聘单位及其主管部门的招聘要求，参照《2013年温州市各级机关考试录用公务员专业资格审查办法》，按照“专业性岗位专业对口，综合性岗位适当从宽，相近相关专业可允许报考”的原则，结合招聘岗位工作实际需要。特制定本次招聘事业单位工作人员专业资格审查办法。具体如下掌握：
一、化学分析类可报考专业：
化学工程、化学工程与工艺、应用化学、高分子材料与工程、化学分析、应用化工技术、精细化工、化学、材料化学、有机化学、化学（师范）、化学工艺、分析化学、化学工程与工艺、无机化学、药学检验、毒物分析、材料科学与工程（材料化工）、物理化学、高分子技术、制药工程等。
二、食品质量与安全类可报考专业：
食品质量与安全、食品科学与工程、食品卫生与检测、食品工艺与检测、食品加工与管理、食品生物工程、绿色食品生产与经营、食品营养与检测、绿色食品生产与检测、绿色食品生产与检验，食品检测与管理、食品加工技术（食品安全）、生物工程（食品）、食品生产管理、食品科学、食品工程、食品加工与安全、食品科学与工程（蜂学及蜂产品加工方向）、生物工程、生物技术、生物科学等。

三、生物技术类可报考专业：

生物工程、生物化工、生物化学工程、轻工生物工程、微生物制造、植物学、动物学、生理学、水生生物学、微生物学、神经生物学、遗传学、发育生物学、细胞生物学、生物化学与分子生物学、生物物理学、生态学、生物技术、生物类遗传学分子生物学方向、病原生物学、生物医学工程、生物科学工程、生物科学、生物制药工程、应用生物科学、作物遗传育种、植物分子遗传学等。

四、生物科学类可报考专业：

生物学、生物科学、生物技术、生物信息学、生物信息技术、生物科学与生物技术、生物工程、生物化学与分子生物学、生物资源科学、生物化工、生物化学工程、轻工生物工程、微生物学、微生物工程学、微生物制造等。

五、质量管理类可报考专业：

质量管理、管理学类产品质量工程、测控技术与仪器及相关专业、食品质量与安全、食品卫生与检验、食品质量与管理、机械设计制造及其自动化、机械工程及自动化、质量与可靠性工程、过程装备与控制工程等。

六、公共管理类可报考专业：

公共事业管理、行政管理、劳动与社会保障、土地资源管理、城市管理、海关管理、交通管理、海事管理、社会医学与卫生事业管理、教育经济与管理、社会保障、警察管理、渔业资源与渔政管理、工商行政管理、教育管理、体育管理、文化艺术事业管理、卫生事业管理、环境经济与管理、人口学、土地管理、土地规划与利用、公共关系学、公共政策学、公共管理、文化产业管理、艺术管理、会展经济与管理、国防教育与管理、航运管理、人力资源管理等。

七、仪器仪表类可报考专业：

测控技术与仪器、精密仪器、光学技术与光电仪器、电子信息技术及仪器、检测技术及仪器仪表、电子仪器及测量技术、热工计量测试、力学计量测试、光学计量测试、无线电计量测试、检测技术与精密仪器等。

八、计量管理类可报考专业：

测控技术与仪器、精密仪器、热工计量测试、力学计量测试、光学计量测试、检测技术及仪器仪表、测试计量技术及仪器等。

九、财会类可报考专业：

会计学、财务管理、理财学、企业理财、审计学、会计电算化、财务会计教育、财务会计与教育、国际会计、会计与统计核算、工业（企业）会计、财务信息管理、会计、财务会计、管理会计、投资与理财、涉外财务、审计、财务会计与审计、工商管理（会计学）、网络会计、会计学（国际会计方向）、会计学（注册会计师方向）、财务管理（会计方向）、会计财务管理、工商管理（财务管理）、涉外会计、会计（涉外）、会计（涉外会计）、会计与审计、司法会计、会计学（财务会计）、资产评估与会计、财会、财会学、会计学（财务管理）、会计英语等。

取得注册会计师资格的人员可报考。

十、审计类可报考专业：
审计学、财政学、财会、会计学、财务管理、会计、国际会计学、会计审计学、财务会计与审计等。

十一、计算机及应用类可报考专业：

计算机技术及应用、计算机科学教育、计算机现代教育、计算机科学与技术、计算机科学技术、计算机器件及设备、空间信息与数字技术、信息对抗技术、信息管理与信息系统、计算机信息管理与信息系统、信息资源管理、信息管理与技术、电子信息、电子商务、电子应用、计算机应用、计算机科学、计算机科学与应用、计算机科学技术与应用、计算机应用与维护、计算机技术与教育、计算机数控、计算机信息管理、计算机网络、计算机网络技术、信息与计算科学、电子工程、计算机应用技术、计算机电子工程、经济信息管理与计算机应用、自动化控制、光信息科学与技术、信息学、计算机软件开发与理论、广播电视工程、计算机通信、智能科学与技术、网络工程、网络系统管理、计算机辅助设计与制造、计算机图形图像技术、计算机多媒体运用技术、多媒体计算机、控制理论与控制工程、电子技术与科学、信息与计算机科学、自动控制与控制工程、运筹学与控制论、计算机科学与教育、计算机教育、数字与媒体技术、数字媒体技术、计算机与数字媒体技术、计算机技术、计算机应用与技术、计算机（计算机软件）、计算机科学与技术（师范）、计算机科学与技术（电子商务）、计算机科学与技术（软件工程方向）、软件工程、计算机科学与技术（职教师资）、计算机与科学技术、计算机、电脑学、计算机科学与技术教育、企业计算机方法应用(计算机及应用类)、计算机及应用、网络系统和电子商务、控制工程、电子信息工程、计算机软件与理论、计算数学及其应用软件等。
十二、新闻类可报考专业：
新闻学、广播电视新闻学、编辑出版学、传播学、广告学、媒体创意、网络传播、广告、广播电视新闻、广播电视编导、新闻采编与制作、新闻学与大众传播、广告艺术设计、戏剧影视文学专业、新闻传播、传媒策划与管理、广告与广告管理、播音与主持艺术、文化与传播、新闻传播学、播音与主持、新闻、大众传播、大众传播学、广播电视新闻学、新闻学和大众传媒、广播电视艺术学、编辑出版学、编辑出版等。
十三、专业不限可报考专业：

不限专业。
本办法仅适用于本次招聘报名。未尽事宜，由市人力资源和社会保障局会同招聘单位及其主管部门负责解释。

瑞安市人力资源和社会保障局
2013年7月9日
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